
 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Σάββατο 23 Νοεμβρίου 2024 
ΘΕΜΑ Α 
Α1. Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση f(x)=√𝑥 είναι παραγωγίσιμη στο (0, +∞) και ισχύει 

𝑓′(𝑥) =
1

2√𝑥
 

Μονάδες 5 
Α2.  Πότε μια συνάρτηση f  είναι παραγωγίσιμη σε ένα κλειστό διάστημα [α, β] του πεδίου 
ορισμού της;  

Μονάδες 5 

Α3.  Να διατυπώσετε το θεώρημα ενδιάμεσων τιμών. 

Μονάδες 5 

Α4.  Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στο τετράδιό σας, δίπλα 
στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση τη λέξη Σωστό  ή  Λάθος :  

α)  Γ ια δύο οποιεσδήποτε συναρτήσεις f ,  g παραγωγίσιμες στο x0  ισχύει:  

(𝑓 ⋅ 𝑔)ᇱ(𝑥଴) = 𝑓ᇱ(𝑥଴)𝑔(𝑥଴) − 𝑓(𝑥଴)𝑔′(𝑥଴) 

β)  Αν μία συνάρτηση f  δεν είναι συνεχής σε ένα σημείο x0  τότε δεν μπορεί να ‘ναι 
παραγωγίσιμη στο x0 .  

𝛄) (𝜎𝜑𝑥)ᇱ =
1

𝜂𝜇𝑥
, 𝑥 ∈ 𝐼𝑅 − {𝑥/𝜂𝜇𝑥 = 0} 

δ)  Αν f (x)=α x ,  α>0 τότε ισχύει (αx)’=x ⋅αx - 1  

ε)(συνx)’=ημx, x IR.  

Μονάδες 10 

ΘΕΜΑ Β 
Δίνεται η συνάρτηση  

𝑓(𝑥) =
2𝑥ଷ

1 + 𝑥ଶ
 

Β1.  Να βρείτε το ρυθμό μεταβολής της f  στο x0=1. 

Μονάδες 6 

Β2.  Να βρείτε την εφαπτομένη στην γραφική παράσταση της f  στο σημείο της με τεταγμένη 
1.  

Μονάδες 6 



Β3.  Να υπολογίσετε το 

lim
௫→ଵ

𝑓(𝑥) − 1

𝑥 − 1
 

Μονάδες 6 

Β4.  Να βρεθεί τ ις ασύμπτωτες της γραφικής παράστασης της f.  

Μονάδες 7 

ΘΕΜΑ Γ 
Έστω f:  IR IR μία συνάρτηση η οποία είναι συνεχής και ισχύουν:  

∎ 𝑓(𝑥) ≠ 0, 𝑥 ∈ 𝐼𝑅 

∎ lim
௫→଴

𝑥 𝑓(𝑥) + 𝜂𝜇2𝑥

𝑥
= 3 

Γ1.  Να δείξετε ότι f (0)=1.  

Μονάδες 6 

Γ2.  Να δείξετε ότι η Cf είναι πάνω από τον άξονα xx’ .  

Μονάδες 6 

Αν επιπλέον η f  είναι γνησίως φθίνουσα και f( IR)=(0, +∞) τότε. 

Μονάδες 6 

Γ3.  Να δείξετε ότι η Cf τέμνει την ευθεία ε: y=x σε ένα ακριβώς σημείο με τετμημένη x0(0,  
1)  

Μονάδες 6 

Γ4.  Να βρείτε το lim
௫→ାஶ

(𝑓(𝑥) ⋅ 𝜂𝜇𝑥) 

Μονάδες 7 

ΘΕΜΑ Δ 

Δίνονται οι συναρτήσεις  𝑓(𝑥) = ൜
𝑥 𝑙𝑛𝑥, 𝑥 > 0

0, 𝑥 = 0
 𝜅𝛼𝜄 𝑔(𝑥) = 𝑒௫ + 𝜆. 

Δ1.  Να δείξετε ότι η f  είναι συνεχής στοx0=0. 

Μονάδες 6 

Δ2.  Να εξετάσετε αν η f  είναι παραγωγίσιμη στο x0=0. 

Μονάδες 6 

Δ3.  Να βρείτε τις τ ιμές του λ για τις οποίες η εφαπτομένη της Cf στο x0= 1 εφάπτεται της 
Cg.  

Δ4.  Για λ=-2 να υπολογίσετε το ∫ 𝑔(𝑥)𝑑𝑥
ଵ

଴
.  

Μονάδες 6 

 

Καλή επιτυχία!!!  


